
近三年高考全国卷理综化学试题的分析与启示
摘要：2016年四川高考采用全国卷，分析近三年全国卷理综化学试题，发现高考试题的特点及高考命题的发展趋势，为高三教学提供参考，提高复习效率，注重学生学习方法的培养，根据自己的实际情况进行教学调整。

高考是考查学生同时也是考查老师，高考是老师和学生的共同战役，老师起主导作用，研究高考试题，把握考试大纲，分析教材，是我们高三教师所面临的任务，下面我就近三年的高考全国卷理综化学试题的分析及启示和大家一起分享，请各位指点，不足之处希望大家指正，共同进步。

一、首先谈一下近三年全国卷化学试题的特点

1.贴近教材，立足基础，突出主干。

试题突出了对中学化学核心内容和主干知识的考查，涉及的知识均是中学化学的基础知识，尽可能地突出所考查范围的主干知识，题目考查的知识点明确、具体，试题虽然在解答思路和思维层次上要求较高，但知识均源于课本，试题的落脚点比较基础，即高起点低落点。比如2015年全国卷化学试题第12题中的海水提溴、第26题中的酸性锌锰干电池、第27题中CO、CO2和H2合成甲醇等。试题遵循《考试大纲》和《考试说明》的内容和能力要求，体现了“源于教材，高于教材，理在书内，题在书外”的高考命题原则。

试题对化学“必修1”“必修2”和“选修4”三个模块的核心知识和主干知识进行抽考，突出基础知识和基本技能的考查。三大反应原理——氧化还原反应、离子反应、热化学反应，三大基本理论​——平衡理论、电离理论、结构理论，常见元素及其化合物的典型性质，常见有机物的结构与性质，化学实验设计等核心知识是高考考查的重中之重。

试题高度关注化学用语的考查，比如化学式、离子方程式、化学方程式、热化学方程式、电极反应式的书写等，突出对考生文字表达能力的考查。

　　2.试题突出了化学知识与生产、生活、环境、材料、化工等方面的联系，很好的体现了素质教育的要求和新课程改革的理念。

试题力求以与生产、生活和社会有关的内容为情景，而且这些情景都真实、具体，为考生创设了一个学以致用的氛围，有效地考查了考生应用化学知识的能力，充分体现了化学学科知识的综合性和应用性。每一个小题的设计也都充分考虑了化学与生产、生活及社会的联系，做到了题目贴近生产、贴近生活、贴近考生实际。比如2014年全国卷的第7题虽然考查的是物质分类和化学变化，所列举的都是与实际生活有关，还有2015年食品干燥剂的叙述等。

试题立意新颖，密切结合热点问题，充分体现了化学与STS的密切联系，化学与科学、技术、社会等问题考查内容广泛，如食品干燥剂与食品安全，环境污染；海水开发利用，废旧电池的回收利用，新能源燃料甲醇的应用，ClO2水处理的应用等，都会引导我们平时要关注生活、生产和社会中热点化学问题，关心社会，提高自身的化学素养。

　　3.试题注重在继承的基础上求发展，稳中有变，变中有新，导向作用明显。

试题在保持连续性与稳定性的同时，在考查的形式和设问上有意识地不断创新，追求高考的引领作用。试题所涉及的重要考点也具有明显的继承性，如电解池、原电池、盖斯定律、平衡常数、阿伏加德罗常数、水解电离、元素周期律、有机基础、元素化合物、化学实验等，但试题在命题形式和考查方式上实现了发展和创新。

（1）化学实验能力考查继续得到加强的同时，增大了化学实验基础知识的覆盖面，实验不再取材课本，但又与课本知识紧密联系：如2015年全国卷第12题、第13题和第28题是实验题，还有第26题也涉及了实验知识。有关实验的分值占到整份试卷的25％左右。

（2）原理试题内容增大，2013年全国卷第11、12、13、28题考查选修4原电池、盖斯定律、Ksp计算，化学平衡内容，分值多大32分，高考对化学原理的考查突出了深刻灵活的特点，而且用字母代替数字，抽象思维能力增强、试题的难度增加。2014年在考查2013年内容的基础之上电化学又增加了6分，水溶液中的离子平衡再次出现，增加了6分。将原理用于实践，考查考生的应用能力将是高考的主流方向。但2015年溶液中离子平衡内容反而减少，除了热点外，溶液酸碱性，水的电离没有出现，但不代表不会出现。

（3）重视计算，重视表达。

化学计算是化学学科的一项重要内容，从2012年开始，化学计算虽然不考虑计算过程，但要求在增加，从以前的关系法到2014年的差量法、化合价代数和为零的再次出现，2015年利用物理的电学与化学联系的计算，在2013年的全国卷一中出现过，也说明化学计算能力很重要。

高考的运算量有逐年加大的趋势，2015年全国卷的27题反应热、26题利用Ksp计算PH、电量的计算，28题气体中ClO2质量的计算，2013年全国卷第26题产率计算、第27题化学式计算、第28题化学平衡计算。2014年全国卷第27题PbOx中x计算及比值计算。第26题平衡常数、第28题Ksp的相关计算。高考增大运算量不仅考查了考生的心理素质，还考查了考生定量解决化学问题能力，感受定量研究的方法是化学发展为一门学科的重要标志。

另外，文字说明题目考查也较多，综合考查考生运用化学原理解释解答的表达能力，如2015年全国卷26题（2）、（4）,27题（2）、（3）,28题（3）等，共涉及14分左右，很多考生没有从理论、概念入手，答不到点子上而丢分。因此平时需要在规范答题上下功夫。

4. 体现自主，力求公平。

选考的三个模块涉及的36、37、38三题，题量相当，每题都有5分左右难度较大内容，力争异题同质，公平公正。以体现新课程的选择性同时力求等分等值，但三题很难做到等分等值，总体看化学技术题得分最低，其次是物质结构题，得分较高的是有机合成题。考生自主选择充分体现了多样性、选择性的课改理念，考查了考生的选择能力和自主学习能力。

二、面对高考特点，我们高三化学复习的思路。

    化学复习是一项系统的工程，要提高复习效率，就要注重学生学习方法的培养，针对近3年全国卷高考题的特点，我们以后的复习要注重一下几个方面的问题。

1、注重挖掘课本，研究考纲

考纲是权威、准确的信息源，在宏观上指引复习的方向。因此，在以后的复习中我们要研究考纲，准确的把握考纲，加强集体备课。在上课时必须以考纲为基本框架，以课本为基础，对课本知识进行再认识，力争让学生形成对知识理解上的升华。结合课本梳理考纲中的知识点，把握复习的重点和方向，注重夯实学社个的基础。    

2、把握重点，突破难点，关注热点，全面提高

在全面系统掌握课本知识的基础上，应该做到重点突出。猜题、押题是不可行的，但分析、琢磨、强化、变通重点却是完全必要的。我们除了要留心考纲中变化的内容外，更要关注不变的内容，因为不变的内容才是精髓，在考试中处于核心、主干地位，应该将其列为复习的重点，强调对主干知识的考察是保证考试公平的基本措施和手段。同时，还要广泛关注科研、生产、生活中与化学相关的热点，并能够用所学的知识进行简单的分析，这对提高活学活用知识的能力将大有裨益。

3、重视基本实验，提高分析能力

实验题是理综考试的重头戏，而实验题也经常被我们认为是“最熟悉的陌生人”。分析近几年的高考化学实验题，可以发现几乎所有试题均来自课本上的教师演示实验及课后学生实验。认真复习课本实验，弄清实验原理、目的、要求、步骤和注意事项等实验基础知识，并能做到举一反三，是我们做好实验复习的保证。

4、优化课堂教学，培养学生自主学习能力

高三化学复习，时间短、任务重。为了提高复习的效率我们必须要提高课堂教学，我们把学生的学习分为三段即课前、课中、课后，课前我们要有预习案，学生能解决的基础问题预习时就要解决，课中我们有学案，上课时我们要注重培养学生自主学习的能力，做到“三讲三不讲”，课后要布置一定得练习题，习题要有层次，对不同阶段的学生提出不同的要求。

      我们分析近3年全国卷理综化学试题发现，高考试题基本稳定，估计2016年的高考试题不会有太大的变化。我们还要注重课堂改革，提高学生学习积极性，为夺取2016年的高考胜利贡献我们的力量。
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