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宜市教科[2017]105号

宜宾市教育科学研究所

关于开展省级重点课题《社会主义核心价值观引领下的学校文化建设》子课题研究情况视导及阶段成果评审的通    知

各区县教研机构，《社会主义核心价值观引领下的学校文化建设》子课题承担单位：

为推动我市教育和体育局承担的省教育科研资助金重点项目课题《社会主义核心价值观引领下的学校文化建设》的扎实、科学、规范地开展研究，提高研究成果的质量水平和影响力，经研究，决定开展对各子课题研究情况的视导和子课题研究阶段性成果的评审工作。现将有关事宜通知如下：

一、视导工作

市教科所将成立视导专家组于近期开展对子课题承担学校开展视导工作。视导工作主要查阅子课题研究的原始材料，如开题报告及其目任务的落实情况，研讨所形成的阶段性成果报告。视导专家组将听取课题组的成果汇报，并通过对教师、学生进行座谈、访谈交流等形式了解子课题的阶段性成果与效果，分析下一阶段的研究路径及方向。各子课题在充分整理好相关材料的基础上，主动与市教科所教育发展改革研究室共同协商具体的视导时间。
二、评审工作

总课题组将于2018年上学年开展子课题研究阶段成果评审工作，所有子课题组均可以参加阶段成果评审。

（一）申请登记表

所有申报子课题阶段成果的课题组，均须如实填写《<社会主义核心价值观引领下的学校文化建设>子课题阶段成果申请登记表》，课题负责人所在单位审核、签章。

（二）阶段性成果报告

阶段性成果报告是本项评审的重要依据，主要介绍阶段研究的目标、内容、活动或举措、成果、效果。

（三）附件材料

附件材料是证明研究过程扎实、成果真实、效果可信的重要依据，主要包括阶段研究的活动记录、政策制定、文章发表、著作出版和推广证明等原件或复印件。

（四）材料要求

成果报告不超过10000字，附件材料不超过20000字。凡引用、参考他人成果者，必须提供相应的引文注释或参考文献。

本次评审只接收电子材料，不接收纸质材料。电子材料中，涉及签字、签章、发表、获奖等情况，必须以扫描或复印图片的方式呈现；其它内容尽量不用或少用图片；不接收视频材料。如果确有其他图片或视频，可以将其置于正规、公开的网络平台上，并在附件材料中提供准确的网络链接地址。

每项课题报送的电子材料不得超过20M。建档方式：每个子课题建立一个文件夹，文件夹命名为“子课题序号+子课题单位+子课题名称”。文件夹内的材料编号、命名、建档：1申请记录表、2阶段性成果报告、3附件材料（开题报告、中期报告、经验论文、活动及案例等）。

三、申报要求

（一）申报程序

凡参加子课题阶段成果评审的成果均须由所在单位审核并在申请登记表签章后,于2018年4月16日之前，将所有申报材料发送至宜宾市教科所发展改革研究室徐卫老师邮箱：1034348162@QQ.com，过期不予接收（申请登记表要发原始表格并另付申请登记表签章后扫描或相片文件）。

（二）奖项设置

按照宜宾市教育科学研究所有关评奖活动管理规定要求，在总的获奖成果中，一等奖的获奖比例控制在15%以内，二等奖30%以内，三等奖55%以内。

四、其他

联系人：徐卫  黄绪富  

联系电话：8243321

通信地址：宜宾市南岸南广路197号宜宾市教科所

邮编：644000

附件：

1．《社会主义核心价值观引领下的学校文化建设子课题阶段性成果报告的撰写要求》
2.《社会主义核心价值观引领下的学校文化建设》子课题阶段成果评审申请登记表

宜宾市教育科学研究所

2017年11月8日

附件1

社会主义核心价值观引领下的学校文化建设

子课题阶段性成果报告的撰写要求

一、阶段性成果报告具体参考框架为六部分

（一）子课题阶段性成果总标题

（二）阶段性成果来源

（三）阶段性成果主要解决的问题

（四）阶段性成果主要内容

（五）阶段性成果的适用条件、推广范围

（六）阶段性成果的特点、创新点、反思与不足

二、阶段性成果报告具体参考框架解读

（一）成果报告的总标题要直接说明成果（方案）是什么。比如，“非物质文化“金钱板”的传承中践行社会主义核心价值观研究”课题的阶段性成果主要是“非物质文化‘金钱板’的传承中践行社会主义核心价值观”，“县域在学科教学中培育与践行社会主义核心观的策略研究”课题的成果主要是“县域在学科教学中培育与践行社会主义核心观的策略”，“以班级文化为载体培育和践行社会主义核心价值观的实践研究”课题的成果主要是“以班级文化为载体培育和践行社会主义核心价值观”。

（二）阶段性成果来源，即子课题的立项、研究概况。

（三）阶段性成果主要解决的问题：主要指课题组在社会主义核心价值观的引领下如何解决并解决了本课题关注的文化建设中的问题。

（四）阶段性成果主要内容，即认识成果和操作成果有哪些，包括社会主义核心价值观引领下的学校文化建设改革的价值取向、主要思路、方式方法、途径、措施、策略等。

（五）阶段性成果的适用条件、推广范围，已产生的教育教学改革效益及社会影响。

（六）阶段性成果的特点、创新点、反思与不足等。

附件2

社会主义核心价值观引领下的学校文化建设》子课题

阶段成果评审申请登记表

  联系人：         联系电话：             
	序号
	子课题成果名称
	课题负责人及主研人员（不超过7人，姓名之间用顿号“、”隔开）
	课题负责人所在单位
	备注
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